

Κοσμο**ΠΟΛΙΤΙΚΑ**

Γράφει ο Παναγιώτης Νικολάου

ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΓΙΝΟΥΜΕ Η ΑΛΛΑΓΗ  
ΠΟΥ ΘΕΛΟΥΜΕ ΝΑ ΔΟΥΜΕ

Μαχάτμα Γκάντι

OPEN DAY ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ ΠΡΟΣΚΟΠΩΝ ΤΟΥ ΣΙΔΝΕΪ

Δώστε μας έναν καλό κόσμο  
και θα προσπαθήσουμε να τον κάνουμε καλύτερο!

**ΟΙ ΕΛΛΗΝΕΣ** πρόσκοποι του Σίδνεϊ έχουν ξεκινήσει εδώ κι εφτά χρόνια να επαναδραστηριοποιούνται στην πόλη μας με έφορο τον Πύργο Παπαδημητρίου. Έχουν δημιουργήσει τρία τμήματα, ένα στην ενόρνια-κοινότητα Σάθερλαντ, ένα στην ενόρνια-κοινότητα Μπέλμορ κι ένα στην ενόρνια-κοινότητα Μπανκστάουν και ξαναζωντανεύουν μία προσπάθεια που ξεκίνησε την δεκαετία του '50.

**Η ΟΡΓΑΝΩΣΗ** των Ελλήνων προσκόπων είναι αναγνωρισμένη από τους Αυστραλούς πρόσκοπους κι υπάρχει διαρκής συνεργασία ανάμεσά τους. Εφαρμόζονται τα ίδια ακριβώς προγράμματα, με την διαφορά ότι οι Έλληνες πρόσκοποι διδάσκονται επιπλέον την ελληνική γλώσσα και τις ορθόδοξες παραδόσεις, καθώς ο προσκοπισμός των συμπαροίκων βρίσκεται υπό την αιγίδα της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας.

**ΟΙ ΔΥΟ** αρχηγοί των Ελλήνων προσκόπων (δηλαδή των προσκόπων και λυκόπουλων), Κατερίνα Κεβγά και Τούλα Ευαγγελιάτου θέλησαν να διοργανώσουν μία ανοιχτή εκδήλωση, κατά την οποία παιδιά και γονείς θα ενημερώνονταν για τον προσκοπισμό και θα έρχονταν σε επαφή μαζί του. Η εκδήλωση αυτή έλαβε χώρα το Σάββατο 23 Φεβρουαρίου στο κολ της Αγίας Ευφροσύνης στο Μπανκστάουν, από τις 11:00 έως τις 13:00, με την ονομασία Open Day και σύνθημα «Δώστε μας έναν καλό κόσμο και θα προσπαθήσουμε να τον κάνουμε καλύτερο!» Δεκάδες παιδιά και γονείς παραβρέθηκαν κι έμαθαν τι είναι προσκοπισμός σε μία ελκυστική παρουσίαση από Ελληνίδες προσκοπίνες. Τα παιδιά συμμετείχαν σε διάφορα παιχνίδια κι ακολούθησε συζήτηση με τους γονείς κι εγγραφές νέων μελών.

«**ΗΤΑΝ** πραγματικά ευχάριστο γιατί τα παιδιά που ήλθαν πήραν μία γεύση σχετικά με το τι είναι ο προσκοπισμός, μέσα από δεκάλεπτα παιχνίδια κι ιστορίες. Κάθε φορά ο δάσκαλος ήταν διαφορετικός και τα παιδιά έμαθαν κάποια πράγματα για τους κόμπους και τις κατασκνήσεις. Θέλω να τονίσω πως οι Έλληνες πρόσκοποι χρησιμοποιούν τις ίδιες κατασκνήσεις με τους Αυστραλούς πρόσκοπους, οι οποίες βρίσκονται σε φανταστικές τοποθεσίες», μας είπε

ο συντονιστής των δύο ομάδων (πρόσκοπων και λυκόπουλων) των Ελλήνων προσκόπων και πρώην συνάδελφος στον ΚΟΣΜΟ, Παύλος Θεοδωρακόπουλος.

**ΤΗΝ ΕΚΔΗΛΩΣΗ** του περασμένου Σαββάτου τίμησαν με την παρουσία τους και μίλησαν στους παραβρισκόμενους ο έφορος των Ελλήνων προσκόπων, Πύργος Παπαδημητρίου, ο πρόεδρος της ενόρνιας-κοινότητας Μπανκστάουν, Παναγιώτης Θεοφίλου ΟΑΜ, κι ο Παύλος Θεοδωρακόπουλος.

**Ο ΠΡΩΗΝ** συνάδελφος μας εξηγεί και τους λόγους που ένα παιδί μπορεί να στραφεί στον προσκοπισμό: «Με τον προσκοπισμό τα παιδιά νοιώθουν πως βρίσκονται σε μία μεγάλη οικογένεια, μαθαίνουν να λειτουργούν συλλογικά και να πειθαρχούν. Τα ξεκολλάμε από την τηλεό-

ραση και το play station και τα κάνουμε ενεργά μέσα από ομαδικές δραστηριότητες. Οι προσπάθειές τους ανταμείβονται με ειδικά σήματα που δηλώνουν ότι πέρασαν με επιτυχία τις εξετάσεις. Ένα τέτοιο σήμα παίρνουν κι όταν περνούν με επιτυχία τις εξετάσεις στα ελληνικά. Τα παιδιά μαθαίνουν να δρουν ομαδικά κι υπεύθυνα κι ανταμείβονται για τις προσπάθειές τους».

**ΟΣΟΝ ΑΦΟΡΑ** το μέλλον, στόχος είναι να δημιουργηθούν συστήματα Ελλήνων προσκόπων και σε άλλες ενόρνιας-κοινότητες του Σίδνεϊ, και ταυτόχρονα να υπάρχουν πιο ενήλικες πρόσκοποι (rovers), από τους οποίους θα ξεπηδήσουν ομαδάρχες κι αρχηγοί (leaders). Εκεί εντοπίζεται το μεγαλύτερο σημερινό πρόβλημα, καθώς παιδιά βρίσκονται αλλά δεν μπορούν να βρεθούν αρχηγοί προσκόπων. Χρειάζεται εκπαίδευση, την οποία παρέχουν σήμερα οι Αυσ-

τραλοί πρόσκοποι, όμως στόχος των Ελλήνων προσκόπων είναι να μπορούν οι ίδιοι να εκπαιδεύουν κι αναδεικνύουν τους αρχηγούς τους. Εκεί βρίσκεται και το στοίχημα για το μέλλον.

**ΤΕΛΟΣ**, στις 16 Μαρτίου θα λάβει χώρα, στην αίθουσα του ιερού ναού των Αγίων Πάντων στο Μπέλμορ, ο επίσης χορός των Ελλήνων προσκόπων, με την συμμετοχή και των τριών τμημάτων.

(Σημείωση: η φωτογραφία είναι από άλλη πρόσφατη εκδήλωση).

## Στα γρήγορα

— Τουλάχιστον ένας σεισμός των έξι Ρίχτερ σημειώνεται κάθε χρόνο στην Ελλάδα. Σιγά μην φοβηθεί κανείς. Εδώ μέσα σε 10 μήνες υπογράφηκαν δύο μνημόνια, σ' έναν σεισμό θα κολλήσουν;

— Θεματικό πάρκο για τον Μέγα Αλέξανδρο σχεδιάζει η Αντιπεριφέρεια Θεσσαλονίκης. Θα ονομάζεται... Alexanderland στα πρότυπα της Disneyland! Ο Νίκολα Γκρουέφσκι θα είναι προσκεκλημένος στα εγκαίνια;

— Για δεύτερη φορά μέσα σε μία εβδομάδα ο Αντώνης Σαμαράς χαρακτήρισε «ευρωπαϊκά» τα ελληνικά κοιτάσματα φυσικού αερίου. Αν είναι έτσι, τότε και τα χρέη είναι ευρωπαϊκά!

— Fitch: Απίθανο το «κούρεμα» του κυπριακού χρέους. Λογικό. Πρώτα «ξυρίζουν» τον γαμπρό...

— Εκδοτικές αποπέριες. Της Κυριακής χαράς και της Δευτέρας λύπης; Θα δείξει...

\* Στην εποχή των παραλόγων τρώνε και κρέας αλόγων...



## Φορολογικά ή φοροπαράλογα;

Γράψαμε χθες πως στην ατζέντα της επίσκεψης του Έλληνα υφυπουργού Εξωτερικών, υπεύθυνου για θέματα Απόδημου Ελληνισμού, Κωνσταντίνου Τσιάρα, στην Αυστραλία (από 1 έως 10 Μαρτίου) ένα από τα κυρίαρχα θέματα είναι τα φορολογικά. Πρόκειται για ένα θέμα που προκαλεί εντάσεις. Αυστραλία κι Ελλάδα δεν έχουν

διακρατική συμφωνία κι αυτό αναγκάζει τους Έλληνες ομογενείς να διπλοφορολογούνται (στην Ελλάδα υπάρχει φοροδιαφυγή, στην ομογένεια διπλοφορολογία!) χωρίς να μπορούν να αντιδράσουν... Εκτός αυτού, οι συμπαροίκοι έχουν να παλέψουν και με ένα άλλο... θηρίο, με το οποίο δεν έχουν συνηθίσει να βρίσκονται αντιμέτωποι. Πρόκειται

για την αλλοπρόσαλη ελληνική γραφειοκρατία που καταβροχθίζει τα νεύρα και τις διαθέσεις όσων έχουν την τύχη να ζουν μακριά της, αλλά την ατυχία να την βρουν στον δρόμο τους. Συμπάροικοι μας καταγγέλλουν πως οι ελληνικές Αρχές τους ζητούν έγγραφα που δεν τα χορηγεί το αυστραλιανό κράτος (π.χ. πιστοποιητικό οικογενειακής

κατάστασης), καθώς θεωρούνται άσκοπα (αν όχι τριτοκοσμικά) για μια ευνομούμενη πολιτεία που δεν προσπαθεί να ζήσει από παράβολα και χαρτομάνι... Όλα αυτά συνθέτουν τα... φοροπαράλογα που βιώνουν πολλοί συμπαροίκοι και μακάρι η επίσκεψη του Κωνσταντίνου Τσιάρα να βοηθήσει στην λογική (κι όχι φορολογική) τους επίλυση...

ΣΙΛΒΙΟ ΜΠΕΡΛΟΥΣΚΟΝΙ  
(Ιταλός πολιτικός)

## ΕΙΠΕ:

Δεν θα ήταν χρήσιμες νέες εκλογές.

## ΔΕΝ ΕΙΠΕ:

Αλλά θα ήταν χρήσιμες νέες Μαροκινές!...